Relacije ekvivalencije

. Neka je p ={(1,1),(1,2),(2,3),(4,4), (4,5)} relacija skupa A = {1,2,3,4,5}.
a)
b)
¢) Ako je data relacija o = {(2,3),(2,5), (4,1)}, odrediti p o o.

Odrediti p~*.

Dopuniti relaciju p do relacije ekvivalencije p, a potom odrediti klase ekvivalencije elemenata skupa A.

. Neka je m € N. Ispitati da li je relacija =,,, definisana na slede¢i nacin:

(Vo,y € Z)(x =y & m|x—y),
relacija ekvivalencije u skupu Z. Odrediti klasu ekvivalencije elementa = € Z.
. Dokazati da je relacija ~, definisana na sledeéi nacin:

(a,b) ~ (¢,d) < ad = be,

relacija ekvivalencije u skupu Z x Z \ {0}.
. Ako su p; i po relacije ekvivalencije na skupu A, dokazati da je tada i p; N py relacija ekvivalencije na skupu A.
. Ispitati da 1i je relacija p definisana na skupu R\ {0} relacija ekvivalencije

zpy & 2y + 2y = vz + 2.

. Ispitati da li je relacija p definisana na skupu A = {1, 2, 3,4, 5} relacija ekvivalencije
apb < a® + b = b + Ta.

Odrediti sve klase ekvivalencije.

Relacije poretka

. Dopuniti relaciju p iz zadatka 1. do relacije poretka.
. Dokazati da je relacija C relacija poretka na skupu P(A). Da li je linearno uredjenje na P(A)?
. Dokazati da je relacije | relacija poretka na skupu N. Da i je linearno uredjenje na N?

. Da li je relacija
(a,b) X (c,d) & a<cAb<d

relacija poretka na R2? Da li je linearno uredjenje na R2?

. Odrediti minimalne i maksimalne elemente, majorante i minorante, supremume i infimume slede¢ih skupova:

a) A=(-o00,—1], B=[-T7,5),C = {nil in € N} u skupu R;

b) Q  ={z€Q:2 <0} uskupu Q\ {0};
¢) I={zxeQ:0<x<1} uskupu Q.



